

серьезных аспектах наркоторговли, которые выходят за рамки Афганистана, таких как борьба с международной наркомафией, обеспечение более жесткого пограничного контроля и сокращение спроса на них на мировых рынках.

Изменение климата по праву было признано одной из серьезных угроз, стоящих перед всем миром. Ни одна страна — будь то развитая или развивающаяся — не застрахована от последствий этого явления. Вчерашнее заседание высокого уровня по этой важной теме явилось важнейшим шагом вперед на пути к укреплению решимости международного сообщества совместными усилиями отвести эту глобальную угрозу. Мы полностью поддерживаем рекомендации, содержащиеся в записке Председателя.

Мы также с глубокой тревогой следим за ситуацией на Ближнем Востоке. В частности, мы по-прежнему озабочены положением в Палестине и призываем к полному осуществлению прав наших палестинских братьев и сестер, включая их право на независимое государства, живущее бок о бок со своими соседями в мире и согласии.

Принятие Договора по Ираку, спонсорами которого являются Организация Объединенных Наций и все международное сообщество, явились достижением, ознаменовавшим собой зарождение нового партнерства Ирака с международным сообществом во имя укрепления мира и достижения социально-экономического развития. Афганский народ желает своим братьям и сестрам в Ираке всяческих успехов в осуществлении их чаяний и надежд на мирный и процветающий Ирак.

Позвольте мне поблагодарить наших партнеров в международном сообществе, Соединенные Штаты Америки, Японию, членов НАТО, Европейский союз, наших братьев в исламском мире, наших соседей, Китай, Индию, Австралию и все другие страны за поддержку Афганистана в течение всех этих трудных для нашей страны лет. Мы высоко оцениваем роль, которую играют в настоящее время Организация Объединенных Наций и ее Генеральный секретарь в координации усилий международного сообщества в осуществлении процесса развития в Афганистане. Я особо признателен Генеральному секретарю Пан Ги Муну за предпринятую им два дня назад инициативу, направленную на созыв международного совещания высокого уровня по

Афганистану, на котором наши партнеры вновь подтвердили свою приверженность делу восстановления и реконструкции Афганистана.

Шесть лет назад международное сообщество, продемонстрировав беспрецедентное сближение интересов, сплотило свои ряды за спиной Афганистана, осознав неизбежную реальность того, что безопасность всего мира зависит от стабильности и прогресса в Афганистане. Сегодня многие представленные здесь страны могут справедливо гордиться тем, чего нам вместе удалось добиться. Я благодарю всех их за приверженность и за твердую поддержку, которую они оказывают Афганистану на протяжении последних шести лет. Без этой поддержки прогресс, которого мы добились в Афганистане, был бы просто невозможен.

Председатель (*говорит по-английски*): От имени Генеральной Ассамблеи я хотел бы поблагодарить Президента Исламской Республики Афганистан за только что сделанное им заявление.

Г-на Хамида Карзая, президента Исламской Республики Афганистан, сопровождают из зала Генеральной Ассамблеи.

Выступление г-на Ивана Гашпаровича, президента Словакской Республики

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас Ассамблея заслушает выступление президента Словакской Республики.

Г-на Ивана Гашпаровича, президента Словакской Республики, сопровождают в зал Генеральной Ассамблеи.

Председатель (*говорит по-английски*): От имени Генеральной Ассамблеи я имею честь приветствовать в Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Ивана Гашпаровича, президента Словакской Республики, и пригласить его выступить перед Генеральной Ассамблей.

Президент Гашпарович (*говорит по-словакски; английский текст предоставлен делегацией*): Г-н Председатель, позвольте мне поздравить Вас в связи с Вашим избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят вторая сессия. Я уверен, что под Вашим руководством наша Организация достигнет дальнейшего прогресса в осуществлении своих реформ, что позволит ей

должным образом реагировать на проблемы, с которыми сталкивается международное сообщество.

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вашего предшественника, шейху Хайю Раshed Аль Халифу, за ее усилия по решению сложных задач, стоящих в повестке дня шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи.

Словацкая Республика полностью присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Португалии от имени Европейского союза. Кроме того, я хотел бы внести вклад в общие прения от имени Словацкой Республики.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в некоторых областях, Словацкая Республика не удовлетворена нынешними темпами и масштабами процесса реформы Организации Объединенных Наций. Мы считаем необходимым сделать работу вновь созданных структур и институтов более динамичной и подготовить Организацию Объединенных Наций к тому, чтобы она обеспечила целенаправленное предотвращение и урегулирование конкретных проблем и конфликтов.

Мы приветствуем создание Комиссии по миростроительству. Мы надеемся, что она станет основным механизмом в достижении постконфликтной стабилизации. Она должна обеспечить международному сообществу инструменты для урегулирования вопросов, которые выходят за рамки деятельности по управлению конфликтами.

Словакия также поощряет усилия, направленные на осуществление всеобъемлющей реформы системы защиты прав человека. Мы приветствуем начало работы Совета по правам человека и признаем его главную ответственность за обеспечение уважения и защиты прав человека и основных свобод во всем мире. Мы надеемся на то, что в рамках проводимого сейчас процесса институциональных изменений Совет эффективно выполнит свой мандат, вверенный ему резолюцией 60/251. Словацкая Республика поддерживает концепцию защиты и поощрения прав человека на национальном и международном уровнях. В этом контексте мы готовы к выполнению своей доли ответственности. Для нас было бы большой честью получить поддержку других государств — членов Организации Объединенных Наций кандидатуры Словацкой Республики в Совет по правам человека на период 2008–

2011 годов в ходе выборов, запланированных на весну 2008 года.

Словацкая Республика одобряет меры, принятые с целью реформирования Секретариата. Мы поддерживаем модернизацию системы управления Секретариата, с тем чтобы она могла гибко откликаться на нынешние потребности и задачи, а также укрепить свою подотчетность в выполнении стоящих перед ней задач. Будучи страной, принимающей участие в нескольких миссиях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, мы также выразили свою поддержку усилий по реорганизации Департамента операций по поддержанию мира.

Реформа Организации Объединенных Наций не может быть полной без проведения реформы структуры и методов работы Совета Безопасности. Словакия принимала активное участие в усилиях по проведению этой реформы во время срока ее полномочий в качестве непостоянного члена Совета Безопасности. Членство в этом органе Организации Объединенных Наций должно отражать изменившуюся геополитическую реальность. Число как постоянных, так и непостоянных членов Совета должно возрасти, и страны Глобального Юга должны получить больше мест. Германия и Япония пользуются нашей полной поддержкой в их стремлении стать новыми постоянными членами Совета. Мы, будучи небольшой страной, также поддерживаем те предложения в отношении категории непостоянных членов, которые будут препятствовать тому, чтобы страны переходили из одной категории в другую.

Генеральная Ассамблея также не может не прилагать усилий по проведению реформы. Необходимо укрепить ее роль и авторитет, сосредоточив внимание Ассамблеи на реальных и острых проблемах современного мира. Ассамблея также должна создать механизмы, которые предусматривали бы контроль за осуществлением ее решений и в то же время обеспечивали ликвидацию утративших свою актуальность мер, перегружающих ее работу.

Необходимо также проанализировать вопрос о представительности органов, учрежденных Генеральной Ассамблей. Словакия, будучи членом Группы восточноевропейских государств, высоко ценит избрание г-на Срдяна Керима на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят

второй сессии. В то же время следует отметить, что Группа восточноевропейских государств является наиболее динамично расширяющейся региональной группой Генеральной Ассамблеи, однако ее представительство на административных постах в Секретariate и в органах Организации Объединенных Наций не отражает этой ситуации. Ярким примером является тот факт, что в этом году ни один из заместителей Председателя Ассамблеи не является представителем региональной группы, членом которой является Словацкая Республика.

Помимо усилий по реформированию Организации Объединенных Наций, Словацкая Республика хотела бы обратить особое внимание на проблему реформы сектора безопасности в ходе шестьдесят второй сессии. Мы считаем, что недостаточно единственная реформа или отсутствие реформы сектора безопасности часто является источником или катализатором конфликтов и даже приводит к тому, что постконфликтные страны вновь скатываются к состоянию конфликта. Следует также помнить и о том, что эффективно работающий сектор безопасности, должен, в первую очередь, обеспечивать безопасность человека, что является основой стабильности, благого управления и, в конечном счете, развития конкретной страны.

Мы ожидаем всеобъемлющего доклада Генерального секретаря о реформе сектора безопасности, который должен стать основой более углубленных дискуссий по этому вопросу в рамках Организации Объединенных Наций. Поэтому Словакия решила инициировать тематическое обсуждение реформы сектора безопасности в ходе шестьдесят второй сессии.

Словацкая Республика также ожидает, что на шестьдесят второй сессии возобновится дискуссия о разоружении и нераспространении оружия массового уничтожения. Словакия имела возможность внести вклад в эти усилия во время своего пребывания на посту Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). В этой связи в феврале 2007 года Словакия также инициировала открытые прения в Совете Безопасности по вопросу о нераспространении оружия массового уничтожения.

Разрушительный потенциал оружия массового уничтожения увеличивается наряду с возрастающей угрозой международного терроризма. Поэтому мы

также хотели бы уделить особое внимание этой угрозе международному миру и безопасности. Глобальная антитеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций, принятая в прошлом году Генеральной Ассамблей (резолюция 60/288), предусматривает широкое международное сотрудничество в этой области.

Словацкая Республика уделяет должное внимание экономическим и социальным аспектам работы Организации Объединенных Наций, в чем мы хотели бы принимать еще большее участие. В 2003 году мы выдвинули нашу кандидатуру в члены Экономического и Социального Совета на период 2010–2012 годов. Мы были рады получить поддержку нашей кандидатуры со стороны других государств-членов.

Будучи новым донором помощи в целях развития, мы хотим способствовать более эффективному сотрудничеству как со странами-бенефициарами, так и со странами-донорами, интеграции работы международных специализированных учреждений и более эффективному использованию существующего потенциала Организации Объединенных Наций в этой области. Мы хотим уделить особое внимание развитию постконфликтных регионов, которые в настоящее время получают наибольшую часть помощи в целях развития. Мы считаем, что в Экономическом и Социальном Совете Словакии представится возможность применить свой опыт в области реформы сектора безопасности в ходе совместной работы с другими подразделениями системы Организации Объединенных Наций.

В течение последних двух лет Словакия впервые работала в качестве члена Совета Безопасности. Принимая наши решения относительно чувствительных проблем современного мира, мы учитывали специфику конкретных вопросов; однако в то же время мы пытались укреплять систему ценностей в качестве члена европейского и трансатлантического сообщества. Исходя из тех же принципов, Словакия будет продолжать работать в рамках Организации Объединенных Наций даже после завершения своего нынешнего срока полномочий в Совете Безопасности. Мы также хотели бы эффективно использовать опыт, накопленный в процессе нашей работы, в других органах Организации Объединенных Наций.

Словацкая Республика огорчена тем, что до сих пор не найдено решения проблемы Косово. По нашему мнению, Косово не должно подрывать процесс объединения европейских государств и создавать негативный прецедент с точки зрения международного права.

В нас вселяет надежду принятие резолюции Совета Безопасности 1769 (2007), предоставляющей мандат на размещение совместной операции Африканского союза и Организации Объединенных Наций в Дарфуре. Это беспрецедентное решение подняло сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями на новый уровень.

Что касается ближневосточной проблемы, то Словакия выступает за мирное, справедливое и долговременное решение израильско-палестинского конфликта. Переговоры должны привести к созданию жизнеспособного палестинского государства, которое будет сосуществовать вместе с Израилем в атмосфере постоянного мира и безопасности. В связи с этим мы отмечаем возобновление диалога между Израилем и Палестиной и меры, принятые «четверкой» в этой связи.

Прошло семь лет после нашего Саммита тысячелетия, когда мы обсуждали свою концепцию будущей жизни на нашей планете. Эти семь лет не были ни успешными, ни безуспешными. Организация Объединенных Наций добилась некоторого прогресса. С другой стороны, она не смогла справиться с многими трудностями. Мы должны совместно добиваться лучших результатов, чтобы будущее Организации Объединенных Наций стало более благоприятным.

Председатель (*говорит по-английски*): От имени Генеральной Ассамблеи я хотел бы выразить признательность президенту Словацкой Республики за сделанное им заявление.

Президента Словацкой Республики Ивана Гашпаровича сопровождают из зала Генеральной Ассамблеи.

Выступление Его Светлости князя Монако Альбера II

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас Ассамблея заслушает выступление Его Светлости князя Монако Альбера II.

Его Светлость князя Монако Альбера II сопровождают в зал Генеральной Ассамблеи.

Председатель (*говорит по-французски*): От имени Генеральной Ассамблеи я имею честь приветствовать в Организации Объединенных Наций Его Светлость князя Монако Альбера II и пригласить его выступить перед Ассамблей.

Князь Альбер (Монако) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне от всей души поздравить Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят второй сессии. Г-н Председатель, этим избранием, которое является честью для Вашей страны, Группа восточноевропейских государств и члены этой Ассамблеи единогласно признали Ваши обширные знания, касающиеся деятельности Организации, и высокий уровень профессионализма. Я хотел бы заверить Вас и других членов Бюро в активном сотрудничестве моей делегации.

Для обсуждения на шестьдесят второй сессии Вы выбрали тему изменения климата. Я хотел бы поблагодарить Вас за эту инициативу, которую поддержали все.

Сегодня я хотел бы поделиться своими соображениями по данному вопросу, а также рассказать о моей личной приверженности на службе этого важного дела. С самого раннего детства я научился ценить природу и делать все необходимое для ее защиты. Очень рано меня научили участвовать в общей работе и вносить свой вклад. В то время я хотел все сам видеть и всему научиться, а сегодня моя обязанность — заявлять о своих убеждениях и действовать.

Вот почему в июне 2006 года я принял решение внести вклад от себя лично и от имени Княжества, учредив специальный Фонд. Задача Фонда князя Альбера II — определять приоритетные и символические проекты и ускорять темпы их осуществление в целях достижения конкретных результатов в мире для обеспечения неистощительного и рационального использования природных ресурсов.

Деятельность Фонда основывается на трех стратегических принципах. Первый принцип — это совместная деятельность с другими странами, международными организациями и лицами, формирующими общественное мнение, в интересах по-